

中华中医药学会血液病分会、血液病创新研究与转化平台 工作会议纪要

撰稿：田劭丹 审稿：侯丽 陈信义

2023年2月18日中华中医药学会血液病分会、血液病创新研究与转化平台工作会议在福建省福州市隆重召开。大会由中华中医药学会血液病分会、血液病创新研究与转化平台主办，福建中医药大学附属第三人民医院承办。福建中医药大学附属第三人民医院党委书记、院长陈建洪主持开幕式，福建中医药大学校长、中华中医药学会副会长李灿东，福建中医药大学副校长、福建省中医药学会副会长苏友新，福建省中医药管理局局长钱新春，中华中医药学会血液病分会名誉主任委员、血液病创新研究与转化平台主任陈信义，中华中医药学会血液病分会主任委员侯丽出席开幕式并致辞。

上午学术论坛部分聚焦骨髓抑制中医药诊疗进展，邀请福建医科大学附属协和医院沈建箴教授做题为“化疗所致骨髓造血受抑制”报告、上海中医药大学附属宝山医院罗梅宏教授做“白细胞减少症中医药治疗进展”报告，北京中医药大学东直门医院吕丽媛博士分享“芪胶升白胶囊治疗肿瘤化疗相关白细胞减少症的临床研究”成果。福建中医药大学附属第三人民医院付海英教授、北京中医药大学东直门医院郎海燕教授、广东省江门市五邑中医院吴建伟教授分别主持学术报告环节，与会专家进行了热烈的讨论与交流。

下午举行2023年年度工作会议，血液病分会与平台核心成员共43位全国著名中医、中西医血液病专家参加会议。会议由血液病分会田劭丹秘书长主持。

中华中医药学会血液病分会名誉主委、党小组组长、血液病创新研究与转化平台主任陈信义教授对2023年分会与平台发展建设进行战略性布局，并提出具体工作建议与要求。针对血液病分会提出：(1)强化党小组的监督保障作用；(2)继续发扬分会建设的优良传统，传承优秀的分会精神；(3)继续办好具有血液病分会特色的学术会议；(4)坚持分会动态管理模式；(5)认真做好重点学科、区域诊疗中心资源整合与共享工作；(6)继续做好医疗下乡，助力致富的科普宣传活动。针对血液病创新研究与转化平台提出：(1)建立专家服务团队；(2)规范临床试验研究；(3)开展创新基础研究；(5)广泛开展学术交流；(6)促进科技成果转化；(7)制定推广

行业标准；(8)医疗下乡助力致富。

中华中医药学会血液病分会主任委员侯丽教授组织大家认真学习了《中华中医药学会深入学习贯彻党的二十大精神主要思想举措》的通知内容与精神，围绕“在服务中医药事业产业高质量发展中实现自身创新发展，突出思想政治引领，紧扣四个面向（面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康），坚定中医药文化自信，坚持自立自强和守正创新，加强战略谋划、顶层设计和改革创新，着力推进党建强会、学术立会、人才兴会、服务凝会、科普拓会、文化育会、开放活会、产学研促会、品牌引会和依章治会，并不断提升做好五个服务（为中医药科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为中医药传承创新发展服务、为提高全民中医药科学素质服务、为党和政府科学决策服务）的能力和水平”等深入讨论学习领会，并贯彻到分会具体工作中。会上部署2023年分会工作计划，血液病分会将继续秉持中华中医药学会“科学求实、传承创新、和谐发展”的指导方针，除认真组织办好血液病分会学术年会外，利用多种形式，重点就中医血液病重点学科、区域中心建设模式、名老中医经验继承、青年人才培养体系、血液病优势病种诊疗方案推广应用、教材教学建设、血液行业服务体系建设以及医疗下乡、助力致富、科普宣传等工作进行整体布局，并分十三个方面详细布置分会年度工作计划，以及分会建设相关成果的统计以及分会网站建设要求。具体划分区域负责人，并与各位与会专家、片区负责人就详细的工作任务与计划进行了分工与详细规划。并组织与会专家遴选中医血液病诊疗优势病种，共同商讨筹备制定“常见血液病中医诊疗指南”及修订血液病优势病种中医诊疗专家共识事宜。

中华中医药学会血液病分会党小组副组长丰纪明教授部署了2023年党小组工作计划，指出两年内要完成血液病分会党建工作新思维模式探索研究，具体包括探索与构建分会党小组功能定位、发挥党员先锋模范作用、党员政治思想教育体系、党小组面向基层的服务新模式以及党建与分会学术融合发展的党建新模式等内容，详细布置了党小组党课、义诊、红色教育实践活动等。

会议期间，党员老专家杨文华教授、陈志雄教授、胡晓梅教授、李铁教授等前往福建中医药大学附属第三人民医院进行名中医义诊活动，受到患者一致好评。

人民网、中国新闻网、东南网、福建台融媒体中心、福建卫生报、海峡都市报、福州新闻综合频道、福州晚报等十余家新闻媒体报道了此次会议。中华中医

药学会血液病分会、血液病创新研究与转化平台 2023 年度工作会议顺利闭幕。

